
  

 

ÚNOR  2025                                              měsíčník   ČÍSLO 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O B E C N Í   Z A B I J A Č K A 
 

Sobota 8. února 2025 od 7:00 hod. 
 

prostranství před hasičárnou Mořkov 
 
 

Program: 
 

7:00 hod.  
zahájení prodeje  

čerstvé masné výrobky  
společnosti Jatka Machač 

tradiční koláče a koláčky z Veřovic 
medovina 

svařák, káva, čaj 
 
 

8:00 hod. 
bourání prasete a jeho zpracování  

 
 

ZDARMA KAŽDÝ NA MÍSTĚ OBDRŽÍ  
MISKU TEPLÉ POLÉVKY 

 
V případě, že si budete chtít odnést polévku domů, bude možnost zakoupení a to do vlastních nádob 

 

 
SRDEČNĚ ZVE NA POSEZENÍ SE SOUSEDY OBEC MOŘKOV  

VE SPOLUPRÁCI S KULTURNÍ KOMISÍ OBCE MOŘKOV  
A FIRMOU MACHAČ - MALOKAPACITNÍ JATKA S.R.O. 
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Spolek rodičů a přátel  

 
při ZŠ a MŠ Mořkov  

 
vás zve na Dětský maškarní karneval  

 
v sobotu 15. února 2025 od 14 hodin  

 
ve Společenském domě v Mořkově. 

 
 

Vstupné na akci je dobrovolné. 
 
 

Výtěžek z akce bude rozdělen  
 

mezi děti Mateřské a Základní školy v 
Mořkově. 

  
Těšíme se na vás a vaše děti. 

 
  

Členové SRPŠ Mořkov. 

PRŮVOD MASEK S HUDBOU BUDE 
PROCHÁZET OBCÍ  

V SOBOTU 22. ÚNORA DOPOLEDNE, 
TEŠÍME SE NA SETKÁNÍ  

U VAŠÍ DOMÁCNOSTI. 
 

POZOR PŘEDPRODEJ MÍSTENEK  
BUDE PROBÍHAT V NEDĚLI 23. 2. 2025 

OD 12 HOD. DO 13 HOD. 
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Vážení spoluobčané, 
 

obec oslovila tři potencionální zhotovitele revitalizace hracích prvků na zahradě mateřské 
školky. Nejvýhodnější nabídku podala společnost Hybaj, která nabídla cenu 289 616,- Kč. 
Předpokládané datum dokončení prací je 30.3.2025. Obci se v minulém roce podařilo uspět 
s žádostí o dotaci na tuto revitalizaci. Díky tomu společnost ČEZ prostřednictvím své nada-
ce přispěje na tento projekt 200 000,- Kč.  
 
 
 

Koncem roku 2024 ukončila provoz prodejna Hruška, která byla umístěna v obecním objek-
tu. Vedení obce od té doby několikrát jednalo se zástupci provozovatelů lékáren se záměrem 
umístit lékárnu do uvolněného objektu. Předpokládané náklady na přestavbu tohoto objektu 

pro potřeby lékárny jsou v nižších jednotkách milionů Kč. I za předpokladu, že by tyto náklady financovala 
obec, se nám nepodařilo najít potencionálního provozovatele lékárny. Proto se rada obce rozhodla zveřejnit 
záměr pachtu nebytových prostor, ve kterém nespecifikuje, za jakým účelem má být prostor využíván.  
 

Obec předala k užívání nově zrekonstruované prostory v budově DPS pro potřeby Charity Kopřivnice. Charita 
doposud využívala jednu bytovou jednotku pro své účely. Díky této změně se tento byt uvolní. Obec vybaví 
byt novou kuchyňskou linkou a dá ho k dispozici občanům splňujícím podmínky pro přijetí do budovy DPS.  
 

Připravujeme výběrové řízení na zhotovitele stavby parkoviště před budovou Společenského domu. Obec po-
dala žádost o dotaci z Moravskoslezského kraje. V případě kladného vyřízení žádosti obec obdrží až 600 000,- 
Kč na realizaci tohoto projektu. Předpokládané datum předání staveniště je 28.4. 2025. Projektant odhadl dobu 
výstavby na 60 dnů. Projekt navýší počet parkovacích míst v centru obce a zvýší bezpečnost v dané lokalitě.  
 

Poslední roky se nedaří obci najít dlouhodobého pachtýře do areálu koupaliště. Minulí pachtýři se potýkali      

s velmi vysokou spotřebou vody. Proto se obec rozhodla oslovit potencionální dodavatele nové technologie 
strojovny bazénu, která by výrazně snížila spotřebu vody. Po modernizaci strojovna bazénu nebude tak nároč-
ná na obsluhu. Novou technologii chceme mít k dispozici na letošní sezonu.  

           Adam Kučera, starosta obce 

Celá akce měla ještě hlubší vizi – zachovat odrůdy, které jsou v obci pěstované po desetiletí a mnohdy vznikly díky 
místním ovocnářům. Duší celého projektu se stal pan starosta Adam Kučera, ke konzultacím byli přizváni zkušení 
ovocnáři Ivan Bartoš a Ondřej Dovala. V únoru vyhlásil místní rozhlas sběr roubů ze starých stromů, které by si ob-
čané přáli zachovat pro další generace. Sešly se hlavně rouby hrušní, které v obci a na okolních kopcích dobře pro-
sperují a rostou tady v pestré škále odrůd. Rouby napěstovala ovocnářská školka pana Stanislava Bočka a na podzim 
se podařilo stromky v rámci obecní akce vysadit. Každý stromek nese kromě jména odrůdy také jméno vysazující 
organizace (třídy ZŠ a MŠ, hasiči, šachy, TJ, skauti aj.) nebo rodiny. Mezi 57 vysazenými hrušněmi, jabloněmi, viš-
němi, třešněmi a ořechy je zastoupeno asi 40 odrůd. Kromě známějších (např. hrušeň Ovesnačka, Špinka, Vavřinka, 
Solanka, Krvavka, Hnilička) potkáme i méně častá jména (hrušeň Knězůvka, Herodova, Avranšská, Nagevicova) 
nebo také jména místní, jako „Jabloň od skály“. Výsadba a péče o alej je finančně zajištěná z Národního plánu obno-
vy – Podpory přirozených funkcí krajiny administrovaná AOPK ČR (regionální pracoviště Moravskoslezské). 

        Text: M. Popelářová, foto: D. Jakubu, M. Popelářová 

Na podzim 2024 se podařil uskutečnit nápad obnovit polní cestu a vysázet podél ní alej ovocných dřevin     
vedoucí od okraje obce k lesu.  

Alej místních odrůd v Mořkově 
AOPK ČR, Správa CHKO Beskydy  

https://vysokokmeny.cz/
https://dotace.aopk.gov.cz/web/dotace/npo-164
https://dotace.aopk.gov.cz/web/dotace/npo-164
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Vážení spoluobčané, 
 

na základě uzavření účetnictví obce za rok 2024 si vás dovolujeme seznámit s příjmy a ná-
klady na likvidaci odpadů v naší obci.  
Poplatky za odpady jsou v naší obci dlouhodobě ve výši 500,- Kč/obyvatel, kdy osvobozu-
jeme od tohoto poplatku děti do 5 let a seniory nad 80 let. 
 
Náklady na sběr a svoz komunálního odpadu jsou ve výši 1.372.095,84 Kč, výběr poplatků 
od občanů je ve výši 1.073.980,- Kč. Rozdíl tedy vyšších nákladů činí 298.115,84 Kč. 

Náklady na tříděný odpad (sklo, PET, papír, kov..) jsou ve výši 1.096.622,33 Kč od společnosti EKO-KOM, 
Asekol, Elektrowin jsme obdrželi odměnu ve výši 761.629,12 Kč. Rozdíl vyšších nákladů je 334.993,21 Kč. 
Mezi další výdaje patří náklady na sběr nebezpečného odpadu ve výši 51.918,20 Kč. 
Náklady na svoz a provoz kompostárny v roce 2024 činil 1.722.386,67 Kč. 
Celkové zvýšené náklady obce na odpadové hospodářství činí 2.407.413,92 Kč.  
Tento zvýšený náklad přesahující 2,4 mil. Kč je pokrytý z rozpočtu obce. Přesněji z položky rozpočtových 
příjmů z daně z nemovitosti, kterou jsme vybrali ve výši 3.811.570,93 Kč. 
 
Na tomto místě je třeba poděkovat vám všem, kteří maximálně třídíte a věnujete tomu pozornost i při výchově 
vašich dětí. Díky nám všem se daří vyvážet komunálního odpadu na skládku každoročně méně a naopak 
množství vytříděného odpadu je více.  
 
 
         Jiří Navrátil, místostarosta obce 

 
POZVÁNKA 

 

na jednání Valné hromady Honebního společenstva Mořkov 
 

 
Ve smyslu ustanovení § 22 odst. 2 zákona 449/2001 Sb., o myslivosti, ve znění pozdějších předpisů a stanov 
honebního společenstva si dovolujeme pozvat všechny členy Honebního společenstva Mořkov a majitele při-
členěných pozemků na valnou hromadu, která se bude konat v sobotu dne 01.03.2025 v 08.00 hod. 
v prostorách myslivecké chaty v Mořkově. 
 
 

Navržený program jednání Valné hromady Honebního společenstva Mořkov:  
 

1.  Zahájení 
2.  Schválení návrhu programu 
3.  Informace starosty Honebního společenstva Mořkov 
4.  Schválení finančního hospodaření za rok 2024 
5.  Schválení plánu finančního hospodaření na rok 2025 
6. Diskuse a závěr 

 
Poučení: 
 
1. Člen honebního společenstva může udělit k zastupování na valné hromadě jmenovitou plnou moc jiné 
osobě. 
V souladu s § 22, odst. 4 zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti se v případě neúčasti potřebného počtu hlasů 
může valná hromada usnášet po uplynutí jedné hodiny od stanoveného počátku jednání za jakéhokoliv počtu 
hlasů přítomných členů. 

 
V Mořkově 29.01.2025 

 

        Ing. Jana Jorpalidisová 
        Starosta honebního společenstva Mořkov 
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Poděkování všem Mořkovjanům za Tříkrálovou sbírku 
 
Vážení Mořkovjané, chtěla bych všem poděkovat... 
Nejprve dovolte, abych poděkovala koledníkům, kteří se do sbírky zapojil. Letos bylo koledníků celkem 33,   
a tak jsme mohli vytvořit 10 skupinek. Nejčastěji příjmení koledníku bylo příjmení Mička nebo Mičková – 
celkem jich bylo deset. Naštěstí se neopakovalo jejich křestní jméno. Nejmladšímu účastníku byly čtyři roky, 
a tak jsem mu trochu upravili délku úseku a jsme rádi, že to zvládl i on. Nesmím ani zapomenout na vedoucí 
skupinek, zvláště těch, které jsem přemlouvala na poslední chvíli a místo odpočinku, si vzali na svá bedra vel-
kou zodpovědnost za menší koledníky a také kasičky.  
Také bych chtěla poděkovat i jednotě Orla v Mořkově. V orlovně máme již několik roků pravidelné zázemí, 
kde se můžeme sejít a organizovat rozchod do celé vesnice.  
Koledníky také navštívil a pozdravil pan starosta Adam Kučera a nechyběl ani otec Pawel Dobija s požehná-
ním pro koledníky. I tady patří náš dík za jejich podporu.  
Nesmím ani zapomenout poděkovat Firmě Machač a paní Goldové a OÚ v Mořkově a paní Renatě Kyselé, 
které střežily stacionární kasičky prvních 14 dnů.  
Čím déle se sbírka pořádá, tím víc jsem přesvědčena, že v prvé řadě jde o roznesení dobra, požehnání a přání, 
aby se všem dobře dařilo. Vždyť od mnoha z Vás slyším, jak jim něco chybí, když nemají napsáno 
K+M+B+2025. A tato radost je provázená i Vaší štědrostí, a to nejen finanční. Letos se podařilo sesbírat do 
kasiček celkem 107 632Kč.  
Ano vnímám i reklamace, že někde koledníci nedošli. Bohužel asi nezjistíme, zda se jim nepodařilo dozvonit, 
neměli odvahu, protože okolo branky běhal pes, nebo zda přehlédli nějaký úsek v plánku. Taky jsem mohla 
udělat chybu v rozpisu plánků. Chtěla bych se omluvit všem, kteří jste byli zklamání, tím, že k Vám králové 
nedorazili.  
Všechny koledníky bych ještě chtěla pozvat na společné odpoledne 3.5.2025 do Kopřivnice, kde bude Charita 
pořádat poděkování koledníkům (bližší informace u Jany Pítrové). 
 
Fyzické koledování letos již skončilo, ale stále je možnost ještě přispět do online sbírky. Bližší informace na-
leznete na https://www.charitakoprivnice.cz/jak-pomahame/trikralova-sbirka/ 
 
Na závěr bych chtěla touto cestou pozvat i další malé i větší koledníky do sbírky, která se, dá-li Pán Bůh, 
uskuteční příští rok. Čím nás bude víc, tím vše zvládneme rychleji a s větším elánem. A a možná , že nám k 
tomu pomůže i nová hymna koledníků, kterou složil Michal Horák, a kterou jste mohli slyšet i v rámci Tříkrá-
lového koncertu na ČT 1, nebo si klip můžete pustit na YouTube Michal Horák - Tři králové (Oficiál Video) 
 

                                                                                                                        Za všechny koledníky Jana Pítrová  

https://www.charitakoprivnice.cz/jak-pomahame/trikralova-sbirka/
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Životní jubilea občanů Mořkova v únoru 2025 

50 let  Pavel Macíček  Richard Macíček  Marcela Kyselá 
 
 
   

55 let  Milan Macháč  Bronislava Černochová  
 
  Zdeněk Černoch  Leona Kučerová 
 
 
 
 
 

65 let  Jana Škarpová  Eva Ondrejková 
 
  Eva Černochová  Danuše Vojtášová 
 
  Jana Hoďáková 
 
 
 
 

70 let  Jan Rýc   
 
 
 

75 let  Danuše Vojtková  Anna Hyklová 
 
 
 
   

80 let   Jiří Géryk   Zdenka Hoďáková 
 
 
 
 

81 let  Marie Goldová 
 
 
 
 

82 let  Jana Kyselá 
 
 
 
 

84 let  Oldřiška Jeřábková 
 
86 let  Růžena Mičková 
 
 

87 let  Helena Mičková  Jan Pítr 

 

Úmrtí 
 

Božena Pítrová ( 96 let ) 
 

Jarmila Jadovnická ( 83 let ) 
 

Vlastimil Lacina ( 53 let ) 

   

N a r o d i l i   s e 
 

Šimon Púček 
 
 

Rodičům gratulujeme k narození dítěte  

a Šimonovi přejeme do života 

 štěstí, zdraví a plno rodičovské lásky 
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Zprávičky ze školky 

 

Tříkrálové koledování  
 
Děti z mateřské školy se letos opět zapojily do tradičního tříkrálového 
koledování. V převlecích za tři krále vyrazily do blízkého okolí školky. 
Koledou popřály vše dobré do nového roku. 
Touto cestou děkujeme za sponzorské dary firmě Restaurace Kunc,  
KON-KYS a Machač řeznictví a uzenářství. 

Lyžařský výcvik 
  
V měsíci lednu se děti z naší školy zúčastnily týdenního lyžařského 
výcviku. Na svahu se učily nejen základní lyžařské dovednosti,    
ale také jak se bezpečně pohybovat na sněhu.  
 
Pohádka Dva sněhuláci 

Děti v mateřské škole měly příležitost zhlédnout zimní pohádku 
„Dva sněhuláci“, která je nadchla svým kouzelným příběhem          

a humorem. Příběh dvou nerozlučných kamarádů na sněhu děti    
poučil o důležitosti přátelství a vzájemné pomoci.  
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Zprávy ze školy 

Žáci si užily v Malé Morávce lyžařský kurz a zimní školu v přírodě 
 
Na lyžařský kurz a zimní školu v přírodě se poslední týden před vánočními prázdninami vydali do Jeseníků 
žáci obou 7. ročníků a jejich mladší kamarádi ze 4. třídy. Přestože se zalesněné kopce v okolí Malé Morávky 
spíše zelenaly, na zasněžovaných sjezdovkách bylo bílo. Děti se za pět dní na svazích naučily ovládat lyže, 
cestovat lanovkou a sjíždět mírné i strmé kopce Pradědových hor. Každý den si navíc užívaly společné večery 
v prostorách horského hotelu Neptun, kde byla celá výprava lyžařů z Mořkova od 16. do 20. prosince 2024 
ubytována. 
O dění na horách rodiče průběžně informovali učitelé na Facebooku a webu školy, kde sdíleli množství foto-
grafií z lyžování i z odpoledních a večerních programů. 
„V pořádku jsme dorazili do Malé Morávky, jsme ubytovaní a rozdělení do čtyř družstev. Večerní program 
připravili žáci 4. třídy,“ hlásil report prvního dne. 
Pro děti bylo důležité, že do hor nevyjely za sněhem nadarmo, a líbil se jim i hotel, kde nocovaly. „Na lyžáku 
byl sníh! Bydleli jsme v hotelu Neptun. Bylo to tam velmi krásné. První den jsme šlapali velký kopec, aby-
chom se rozdělili do družstev,“ popsali zahájení kurzu sedmáci Vojtěch a Nikol. 
Co se dělo dál? „V úterý ráno jsme se nasnídali a vyrazili na svah. Lyžovali jsme dopoledne i odpoledne. Od-
poledne jsme někteří vyjeli lanovkou na svah a večer si pro nás připravila program 7.A,“ popsala druhý den 
kurzu Natálie M. Stravování měli žáci i učitelé zajištěné přímo v hotelu. Po obědě následoval vždy čas na re-
laxaci. 
Středa, třetí den pobytu, bývá označována za krizový den, ale malí sportovci z Mořkova vše zvládli na jednič-
ku. „Dopoledne proběhla výuka na svahu a odpoledne bylo odpočinkové. Udělali jsme si výlet do místního 
obchodu, abychom po náročných dvou dnech doplnili zásoby. Odpoledne proběhl turnaj v ping-pongu, kde se 
bojovalo o sladké ceny. Na závěr jsme využili zdejší možnosti a byl promítán na plátně kreslený film Coco,“ 
zaznamenal do online deníku učitel Jan Gřes. 
Poslední celodenní výuka na svahu čekala účastníky lyžařského výcviku ve čtvrtek. „Zábavné bylo zejména 
odpoledne, kdy došlo ke spojení všech družstev a probíhala kolektivní společná výuka na svahu v kombinaci 
1. a 4. družstva a 2. a 3. družstva. Šlo jim to skvěle a na sjezdovce si užili spoustu legrace,“ dodal učitel Gřes. 
Legrace byla i večer v hotelu. Poslední večerní program měla na starosti třída 7.B, která připravila soutěž v 
balení mumií do toaletního papíru. 
Závěrečný den patřil závodu ve slalomu. Po návratu na hotel přišel čas na balení, úklid pokojů, předávání di-
plomů a certifikátů za úspěšné zvládnutí lyžařského kurzu, který všichni úspěšně absolvovali. 

     
   Pavel Siuda 
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Z činnosti klubu Důchodců v Mořkově  

I v roce 2024 jsme se scházeli každý měsíc v kulturním domě, kde jsme si rádi, popovídali zazpívali a zavzpo-
mínali u malého občerstvení, které připravovali naši milí oslavenci. V březnu jsme navštívili Beskydské diva-
dlo v Novém Jičíně a to představení Slováckého divadla 13x za svědka. Vyjeli jsme i na výlety autobusem a to 
v květnu do Frýdku Místku do Marlenky, navštívili jsme Šikmý kostel v Karviné a ve Fryštátu zámek.  

V červnu jsme se zúčastnili setkání důchodců v Rybím.ve sportovním soutěžením jsme získali krásné 6. místo 
z 11 družstev a naše dvě členky získaly 1. a 3. místo v šipkách a hodu kruhem na kuželky.  

Prázdninová setkání jsme strávili pod lesem u koní u Pavla Geryka. V červenci jsme tam škračili vajíčka a v 
srpnu ,při vaření guláše jsme oslavili devadesátiny naší členky Marie Gerykové.  

V září jsme se podívali do zámku v Bystřici pod Hostýnem a odtud jsme jeli na sv. Hostýn. Program byl indi-
viduální i s možností návštěvy našich svatých.  

1. října se v sále kulturního domu v Mořkově se konalo setkání důchodců z našeho kraje s kulturním vystoupe-
ním. v prosinci jsme se vypravili do nového Jičína do muzea a do informačního centra, tam jsme se seznámili s 
historií našeho okresního města, vyzkoušeli jsme si i klobouky a při prohlídce expozice generála Laudona 
jsme si vystřelili z děla. Někteří naši členové byli také nápomocní při akcích pořádaných obcí Mořkov.  

V roce 2024 jsme do našeho klubu přivítali čtyři nové členky. Na charitativní adventní koncert jsme vybrali a 
zaslali pro potřebné částku 4000 kč. Přejeme všem do nového roku 2025 pevné zdraví, radost a spokojenost a 
zveme mořkovské důchodce. Přijďte mezi nás za klub důchodců Eliška Nováková a Marie Černochová  
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Vyčistím sedačky, čalounění, koberce, interiér automobilů. 
 

Jiří Marek  
 

tel . 739 640 626 
 

IČO: 08842311 
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Místní firma Dřevo Šigut 
nabízí bukové palivové dříví 

v akci.  
Prostorový metr sypaného 

štípaného dřeva 33 cm  
za 1290 Kč. 

 
Objednávat můžete  

na telefonním čísle   603 743 579.  
Také můžete navštívit webové stránky 

www.drevosigut.cz 

 
KVĚTINÁŘSTVÍ V NÁKUPNÍM STŘEDISKU 
V MOŘKOVĚ NABÍZÍ NOVÝ SORTIMENT 
SYPANÝCH BYLINNÝCH ČAJŮ – MÍCHA-

NÝCH SMĚSÍ I JEDNODRUHOVÝCH. 
 

NAPŘ: JATERNÍ, LEDVINOVÝ,  
LYMFATICKÝ, PRŮDUŠKOVÝ,  

NA CHOLESTEROL,  
NA DOBRÉ TRÁVENÍ A SPÁNEK,  

DÁLE  
DRCENÝ OSTROPESTŘEC MARIÁNSKÝ  

NA DETOXIKACI JATER. 
 

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU  
A DĚKUJEME VŠEM NAŠIM ZÁKAZNÍKŮM 

ZA PŘÍZEŇ V LOŇSKÉM ROCE  
A V TOM NOVÉM LETOŠNÍM  

PŘEJEME  
JEN TO DOBRÉ. 

 

                                                                                                       
MONIKA A VERONIKA   

                                                                                        
TEL: 731 770 684, 606 913 228  

http://www.drevosigut.cz
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